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Aufgabe 1540

Quelle: AHS Matura vom 12. Janner 2017 - Teil-1-Aufgaben - 2. Aufgabe
Angabe mit freundlicher Genehmigung vom Bundesministerium fiir Bildung; Losungsweg: Maths2Mind

Quadratische Gleichung

Gegeben ist die Gleichung

a-x*+10-x+25=0mitacRunda =0

Aufgabenstellung [0 / 1 P.] - Bearbeitungszeit < 5 Minuten

Bestimmen Sie jene(n) Wert(e) von a, fiir welche(n) die Gleichung genau eine reelle Lésung hat!

Niitze diesen freien Platz, um die Aufgabe selbst zu rechnen:

Stand vom: 09.02.2024 Fir dieses Werk nehmen wir u.a. §40f und §6 UrhG in Anspruch.
Die aktuelle Version findet sich auf:_ maths2mind.com Es darf unentgeltlich weitergegeben, aber nicht verandert werden.


https://www.maths2mind.com/
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Losungsweg zur Aufgabe 1540
Fur die rechnerische Losung einer allgemeinen quadratischen Gleichung mittels abc Formel gilt:

ax’* +bx+c=0
_ —b++b* —4dac
2a
D =b*>—4ac
Quadratische Gleichungen haben, abhangig von der Diskriminante "D" 3 mogliche Lésungsfille.

X2

e D>0-2Ldsungenin R
e D=0 -1 (eigentlich 2 gleiche) Losung in R
e D <0 - keine Losung in R, aber 2 konjugiert komplexe Lésungen in C

Da a =0 ist, handelt es sich bei a-x* +10-x+25=0 um eine quadratische Gleichung vom abc-Typ, mit a=a,
b=10 und c=25. Der abc Gleichungstyp hat genau dann nur 1 Lésung in R wenn die Diskriminante D = 0.

Mit a=a, b=10 und c=25 gilt:

D=b*-4ac=0
10 -4-a-25=0
10> =100-a
a=1

Die richtige L6sung lautet:

a=1

Lésungsschliissel:
Ein Punkt fur die richtige Losung.

Stand vom: 09.02.2024 Fur dieses Werk nehmen wir u.a. 840f und §6 UrhG in Anspruch.
Die aktuelle Version findet sich auf:_maths2mind.com Es darf unentgeltlich weitergegeben, aber nicht verandert werden.


https://www.maths2mind.com/



